

2012-06-28 Доверия все меньше

Левада-центр исследует рейтинги правящего тандема и ветвей власти

В течение последних трех лет Левада-центр проводил опросы среди россиян об их доверии к руководителям страны и основным государственным органам.

Результаты последнего опроса показывают: так называемый тандем правителей резко теряет популярность. Так, если в ноябре 2009 года и президенту, и премьеру доверяли более двух третей опрошенных, то в июне 2012 года таковых менее половины. Число граждан, в разной степени не доверяющих главе государства и председателю правительства, напротив, выросло: на 15% и 22% соответственно. Таким образом, можно признать, что большинство граждан негативно восприняли политику рокировок и других антидемократических мер, предпринятых высшими чиновниками для сохранения за собой руководящих постов. Показательны и мнения относительно других институтов власти. Так, в ноябре 2009 года рейтинг главы кабинета министров Владимира Путина достигал 70%, однако руководимому им правительству и тогда доверяло лишь 30%. После многочисленных политических реформ, смены премьера и значительного числа министров уровень доверия все тот же: 30%.

То же самое относится и к Государственной думе, абсолютное большинство в которой как в 2009, так и в 2012-м составляет «Единая Россия». Ни периодически объявляемые партией власти реорганизации этой структуры, якобы призванные демократизировать ее и приблизить к народу, ни партийные праймериз, ни смена лидера не привели к каким-либо изменениям. Единороссской Думе во главе с Грызловым доверяло 20%, не доверяло 68%. Единороссской Думе во главе с Нарышкиным доверяют те же 20%, не доверяют 65%.

И наконец, данные по правоохранительным органам подтверждают: президентско-правительственные реформы в этой сфере потерпели полнейший провал. После всех инициированных Дмитрием Медведевым преобразований, переименований и аттестаций доверие к полиции даже понизилось с практически минимальных 19 до 18%. По-прежнему не верят россияне в независимое и справедливое правосудие. Подробнее с результатами опроса можно ознакомиться в таблице, которую мы составили по некоторым данным.

Характерны итоги еще одного опроса Левада-центра, который проводился в течение многих лет. В мае 2012 года лишь **5%** поддержали мнение, что **«власть и народ чаще всего оказываются едины в своих целях и стремлениях»**

Напротив, в том, что «даже в самые трудные времена власть живет особой, отдельной от народа жизнью», убеждены 33%.

В апреле 2000 года таких было 9 и 31%, что также свидетельствует о падении доверия к власти за время «путинской стабильности».